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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos quinze
dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, a Comissão de Pós-Graduação da
FCA reuniu-se, virtualmente, sob a presidência do Coordenador de Pós-Graduação,
Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com o comparecimento dos seguintes membros
titulares: Profa. Dra. Maria Claudia Gonçalves de Oliveira Fusaro e Prof. Dr. Washington
Alves de Oliveira. O Prof. Dr. Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes,
oficialmente fruindo de férias, participou da reunião na condição de ouvinte. O Prof.
Mauro agradeceu a presença de todos e, após consulta aos membros da Comissão,
iniciou a reunião pela ordem do dia. Sem quaisquer destaques, foram aprovados os
seguintes itens: (A) relatório de atividades docente do Prof. Dr. Johan Hendrik Poker
Junior, (B) relatório de atividades docente da Profa. Dra. Juliana Leite Pires de Arruda e
(C) exercício de atividade simultânea do Prof. Dr. Diogo Thimoteo da Cunha. Esgotada a
ordem do dia, o Coordenador colocou em votação a ata da centésima décima primeira
sessão ordinária, a qual foi aprovada por todos. O Prof. Mauro, então, passou a tratar
dos demais itens do expediente. O Coordenador informou que na última reunião da
CCPG, a Pró-Reitora de Pós-graduação, Profa. Dra. Rachel Meneguello, destacou que,
durante a reunião do CONSU, foi manifestada grande relutância quanto à adesão ao
disposto na Instrução Normativa CCPG nº 3/2021. A PRPG reiterou que esta, assim
como as normativas internas que disciplinam a política e procedimentos anti-plágio nas
unidades, vigorarão a partir de suas respectivas aprovações. Contudo, observada a
heterogeneidade das normativas fixadas entre as unidades de ensino, 2022 será
considerado como ano de experimentação, devendo a aplicação do software Turnitin
ser novamente trazido ao debate no futuro. O Prof. Mauro explicou que, também por
ocasião da CCPG, foi apresentado o relatório final do GT Ensino, o qual propõe, entre
outros, a possibilidade de soluções híbridas de ensino, devendo, contudo, as atividades
das turmas ingressantes serem necessariamente presenciais. Para a adoção conjunta
de atividades remotas e presenciais, os PPG’s deverão justificar tal necessidade à CPG
da FCA, a quem caberá encaminhar a requisição de autorização à CCPG. O Prof. Mauro,
então, sugeriu que os PPG’s promovam, em fevereiro, reunião com os docentes
responsáveis pelo oferecimento das disciplinas do primeiro semestre a fim de que, na
oportunidade, possam deliberar sobre o assunto com informações melhor qualificadas,
visto que por ora, ainda restam ainda muitas dúvidas. A Profa. Maria Cláudia, após
pedir a palavra, pontuou que o relatório do GT não prevê, por exemplo, solução para
disciplinas em que contemplem alunos ingressantes, assim como de turmas anteriores.
A coordenadora do CNEM acrescentou que, sob este e outros aspectos, o relatório
deixa sem resposta diversas questões. O Prof. Mauro concordou e novamente
recomendou que se aguarde o início de fevereiro, período a partir do qual, espera-se
maior clareza quanto aos procedimentos a serem eventualmente adotados. O
Coordenador acrescentou que o referido relatório tem teor amplo e variado, razão pela
qual competirá à CPG, mediante análise de seu contexto 'local', a análise de demandas
que venham a ser formalizadas pelos PPG’s. O Prof. Mauro destacou que, dentre o
exposto no relatório, é compulsória, a partir de março, a realização presencial das
bancas de qualificação e defesa. Ademais, até a ‘leitura’ mais precisa acerca das
condições sanitárias decorrentes da pandemia no início do semestre letivo, deverá ser
previsto o ensino presencial. Na sequência, o Coordenador informou que foi divulgado
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pela CAPES, o cronograma a ser observado por programas que planejam propor a
criação de novos cursos, o que se aplica ao ICHSA e EPM. O Prof. Mauro informou que,
no Conselho Acadêmico, foi reiterado o apoio da unidade para as proposições dos
cursos de doutorado nos referidos PPG’S, devendo, para prosseguimento, aguardar-se
a disponibilização dos documentos orientadores de área e resposta da PRPG sobre
eventuais restrições aplicáveis aos programas nota três. Em seguida, o Prof. Mauro
informou que a discussão acerca do relatório de atividade docentes fora incluído no
expediente a pedido do Prof. Washington. Este explicou que, indicado como relator,
quando da análise da autoavaliação da uma docente, esta declarou ter suas atividades
dificultadas pela maternidade e pandemia. O Coordenador do EPM, então, considerou
pertinente discutir, no âmbito da CPG, como ponderar tais impactos sobre as
atividades de docência. Durante a discussão, houve consenso entre os membros da
CPG de que não se devem minorar os efeitos decorrentes da pandemia sobre o
trabalho, assim como sobre produtividade das docentes nos primeiros anos da
maternidade. A despeito da legitimidade de tais argumentos, contudo, cabe à
Comissão considerar tais repercussões de forma pontual e sem prejuízo à objetividade
requerida ao parecer. Por fim, os coordenadores passaram aos seus respectivos
informes: a Profa. Maria Cláudia informou que o processo seletivo para ingresso em
2022 do CNEM foi concluído e que a comissão daquele programa solicitou que seus
representantes discentes realizassem uma roda de conversa com os alunos. O objetivo
de tal encontro foi estimular os alunos, grupo no qual se tem observado certa apatia.
Uma sugestão apresentada pela Profa. Maria Cláudia para aumentar o engajamento e
interesse dos alunos, não apenas do CNEM, seria a implantação de um programa de
mentoria, evento ou disciplina, em que os discentes fossem instigados sobre as
possibilidades de inserção na academia e mercado de trabalho. O Prof. Washington
informou que o EPM também concluiu o processo seletivo, o qual teve quinze
candidatos aprovados, sendo quatro deles estrangeiros. O coordenador do EPM
acrescentou que seria interessante reforçar, entre os orientadores dos PPG’s, a
necessidade de que seus alunos apresentem o comprovante de vacinação conforme
previsto na deliberação CEPE A-21/21. A Profa. Maria Cláudia sugeriu que em janeiro
os PPG’s efetuem levantamento do quadro de imunização dos alunos e, nos casos em
que haja pendência, os alunos sejam comunicados pela secretaria. O Prof. Gustavo, que
participou da reunião como ouvinte/convidado, informou que, de igual maneira, o
PPGA encerrou seu processo seletivo e que a Comissão daquele programa estuda
lançar um edital no segundo semestre exclusivamente para ingresso no mestrado, nível
em que tiveram poucos inscritos. Ele conclui informando que a FCA está com dois
cursos de MBA com inscrições abertas. Ao retomar a palavra, o Prof. Mauro
acrescentou que ICHSA também concluiu sua seleção. Sem mais informes ou itens na
pauta, o Presidente da Comissão, o Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, agradeceu a todos
e encerrou a 112ª Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para constar, eu,
Aline Mossim Sato, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima
reunião. Limeira, 15 de dezembro de 2021.


